

魅力社团 航模小达人

□严静 王琪

魅力社团 凤阳县工人子弟小学科技体育社团

在凤阳县工人子弟小学有一个2000人的科技体育社团。听说这个社团在这几年间，获得了很多奖项，其中不乏大奖。在科技体育社团的课堂上，同学们个个精神抖擞。跟随老师和同学们的脚步，我们一起来了解科技体育社团吧。

社团的张小阳老师和卢大伟老师告诉我们，我们所处的环境是一个普通的小县城，小县城的同学们对科学知识的渴求太强烈了。我们几位老师将航模队扩建，成立了凤阳工小科技体育社团，面向的同学不再仅仅局限于参加航海模型、无线电测向比赛等科技体育类活动，同时吸纳了更多参加科学调查体验活动的同学。将科学知识融入到同学的活动中，让同学们通过动手、合作、交流等方式来感受、发掘和体验到科学的魅力，树立从小爱科学的价值观。

社团优先选择对航模课程有积极性、充满活力的老师来担任社团的辅导工作。每次活动前，老师们会认真备课，在一起讨论如何开展社团活动，对一些有难度的问题，大家集思广益，取得了很好的效果。老师们分成各个小科，因材施教。在大型活动的时候，所有的老师拧成一股绳，各自完成部分项目的同时兼顾全局。

六（5）班的张桐柔同学给我们分享了她在比赛中的趣事：“在去年的航海模型训练中，我制作的梦想号船一开始在直航时总是航不快，我检查了各个部位：螺旋桨、马达、连接轴等，都找不到问题所在，我以为是船本身的问题。在老师的指导下，我又把船拆了重新组装，终于发现了问题所在，新船直航速度立马快了起来。后来的省赛，我们的梦想号取得了团体第三名。”林东俊同学则激动地说：“航模运动既提高了我们的动手能力，又促进了我们与人交往的能力，更开阔了我们的眼界。因为比赛，我们走过了许多城市，看到了不同的人，了解了许多事。虽说这仅仅是一项运动，但在我的心中，它更像是一面蓝色的旗帜，立在了我的心里。这面旗帜，激励着我的成长，引领着我前进的方向。”

校园里的“农场”

□严静

魅力社团 铜陵市瑞龙小学种植社团

同学们见过校园里的“种植农场”吗？在铜陵市瑞龙小学里有着一群“快乐的小农夫”，他们在“快乐农场”里，种植着各种植物和农作物。哇！听起来感觉好新奇啊，我们赶紧去农场里参观吧。

在瑞龙小学的“快乐农场”里，小J姐姐见到了牡丹、生姜、土豆等多种植物和农作物。小J姐姐一瞬间眼花缭乱，发现了在这个农场里不仅“饱腹”，还很“养眼”。这里的同学们向小J姐姐介绍，如何培育出这些农作物。“小J姐姐，生姜可不好种植了，它对土壤、温度、环境都很挑剔。学校老师聘请了有着几十年种植生姜经验的爸爸妈妈来指导我们如何种植生姜，我们按照科学的种植方法，细心培植终于成功地种植出了我们的生姜，并且我们现在还有了自己的品牌生姜——‘瑞龙牌’生姜。”“小J姐姐，你看，这片凤丹花是我们种植的，我们精心的种植、修剪、培土、施肥，将一株株凤丹‘小宝宝’培育成了‘大家闺秀’。在种植的过程中，我们还知道了凤丹花不仅美丽，可以美化校园而且还能用作药材治病呢。”

原来啊，这里的校园农场分班级管理，每个班级的老师带领同学们栽种各种植物和农作物。通过种植，同学们不仅可以学会种植小技巧，还能掌握辨认各种植物和农作物，可谓是寓教于乐！在每年收获的季节里，各班级开展劳动成果分享会、瓜果品尝会，学校组织同学们把新鲜的蔬菜送到市儿童福利院，与福利院的孩子们共同分享劳动果实。除了“快乐农场”，这里还有“亲子林”哦。每年的植树节前后，同学们和爸爸妈妈们一起在学校认种一棵树苗，一起挖坑、培土、浇水。在每棵树木上都挂上自己的姓名牌，同学们一有空就给树苗浇浇水，在老师的指导下修剪枝丫，与小树共成长。

瑞龙小学本着“科技探索领成长，实践创新求真知”的教育理念，培养同学们爱护绿色植物、珍惜生命的情感，从小形成环保意识，为同学们提供一个长期科学探究活动的平台。让学生们体验劳动带来的喜悦感和成就感，体会劳动人民的艰辛，感恩社会大众的劳动，珍惜和分享劳动果实，并学会回馈社会。